

## 太钢不锈冷轧厂

## 提早动手安排部署防汛工作

本报讯(通讯员 李建勋)雨季将至,为进一步做好防汛工作,保证安全生产,太钢不锈冷轧厂提前对防汛工作做出安排部署,进一步提高思想认识,充分认清汛期水害防治工作的极端重要性,做到未雨绸缪、有效应对、措施得力、确保安全。

不锈冷轧厂进一步加强防汛基础管理,细化各项工作内容,对厂区排水沟、落水井、窨井等进行自主维护和检查,实行清单管理,对隐患地点进行编号监控,做到治理、排查有据可依,及时处

理,同时做好防雷电、防大风等工作。对全厂潜水泵进行仔细排查,确保每一台潜水泵安全可靠,随拿随用,同时组织相关岗位人员进行潜水泵的使用演练。提前筹备调拨防汛沙袋、防汛锹、防汛应急抽水泵等物资,对防汛物资调拨和存放进行了详细安排,针对窄幅区、连轧区、宽幅区的重点防汛区域,以作业区为单位,组织岗位职工对本区域进行全面排查,明确防汛检查周期和责任人。同时,关注地区气象台极端天气预报,不定期对地面积水坑

等进行动态检查。成立汛期防汛应急分队,充分发挥民兵应急分队防汛抢险作用,建立一支召之即来、来之能战、战之能胜的应急分队,建立应急抢险工作机制,开展应急抢险演练,有效提高防汛应急人员的应急处置能力,积累汛情快速处理的实际经验,坚决确保安全形势稳定。

在各项防汛救灾措施高效有序推进的同时,不锈冷轧厂抓紧抓实生产经营各项举措,不断提升各级防汛保产责任意识,确保生产经营稳定顺行。



在汛期来临之际,太钢鑫磊公司由支委牵头,组织党员职工对采矿、破碎、回转窑区域的高位水池、边坡等防洪防汛重点部位开展防汛检查,确保安全生产顺利进行。图为生产作业区对废堆场的积水进行疏通。

张军伟 摄

## 省人大常委会到太钢开展环保法执法检查

(上接第一版)聚焦检查重点,增强监督刚性,发挥好法治威力,用最严格制度最严密法治保护生态环境,推动在法治轨道上防治污染、保护生态环境和人民生命健康安全。

魏成文表示,太钢始终把环境保护、绿色发展作为企业

生存的前提,发展的基础,紧紧围绕党中央关于生态环境保护的决策部署,主动作为,率先行动,在企业内部广泛开展环境保护法律法规的学习、宣传、贯彻,始终走在钢铁行业节能减污降碳的前列。太钢将继续严格落实环境保护“党政

同责、一岗双责”,落实主体责任,实现过程全管控、指标全覆盖、责任全分解,不断提升绿色发展绩效,加快建立以创新为引领的生态环境治理体系和转型发展模式,努力以生态环境高水平保护推进企业高质量发展。

## 太钢部署“安全生产月”活动

(上接第一版)三要扎实开展安全大检查和重大事故隐患清零专项行动。按照“三管三必须”原则和安全生产专项整治三年行动分工,对照任务清单“回头看”,补充完善相关管理制度和技术标准,形成体系建设成果。深入推进城镇燃气和冶金煤气安全排查整治、环保设备设施安全风险专项排查整治、危险化学品安全风险集中整治、自建房安全专项整治、安全生产大检查等,全面排查各类风险隐患,按照“六定”原则落实整改。开展矿山、“钢8条”、“粉6条”、煤气区域人员密集场所、脱硫脱硝等领域重大事故隐患“百日清零专项行动”,主要负

责人对清零结果签字背书,从根本上消除事故隐患。四要持续开展严格标准化作业专项行动和案例警示活动。通过开展“讲流程、讲风险、讲措施”活动,推进违章范例再学习;深入开展违章大数据分析,梳理习惯性违章和高风险人群,制定有针对性的管控措施;剪辑违章视频,拍摄违章照片,制作微课教材,整理同工序、同专业和相似作业的事故案例,开展形式多样的警示教育活动;聚焦检维修、建设施工、高处作业、有限空间作业、煤气作业、起重吊运等高风险作业,严格落实“三反”歼灭战,加快提高标准化

作业水平。五要全面开展“落实全员安全生产责任制”劳动竞赛。要把劳动竞赛与当前安全生产大检查融合共进,开展生态圈专业协作安全共建共享和员工安全自主管理活动。通过公司内网、《太钢日报》、微信公众平台等载体广泛开展“安全生产月”主题宣传、“安全咨询日”和安全宣传“五进”等活动。各单位要紧密切合安全生产风险特点,组织汛期、暴雨、雷电、台风、高温等场景下的地下空间、水库、矿山及尾矿库和建设施工项目等应急演练,组织员工积极参加宝武微学苑安全管理最佳实践案例和典型事故警示案例线上培训。

火灾似猛虎  
防患于未“燃”

陈晓英



这次周三安全活动,观看了一些火灾视频,真的是触目惊心,难以直视。近几年来,我国平均每年发生火灾约四万起,火灾造成的直接财产损失几十亿元,尤其是造成人员伤亡的恶性特大火灾时有发生。

俗话说:防火两大忌,麻痹和大意。

对于家庭防火来说,出门前一定要保证:人走火灭气关。充电器是否断电,现在人人离不了手机,有的人嫌麻烦,充电器一直插在电源上不拔,由此引发的燃烧、爆炸已令无数人后悔不迭。电动车在家充电,尤其是锂电池充电引起的火灾更是难以扑灭,危害巨大。央视新闻曾经报道过一辆电动车短路起火的测试:一辆电动自行车从起火到完全被火焰吞噬,只需要十秒,三分钟可以烧到上千度!仅需四分钟,烟雾就可以封锁整栋楼,这些烟雾可都是有毒的啊!试问,就算一发现不对劲就报警,哪个消防车四分钟内能赶到,所以为了自己以及全楼的人,还是到集中充电点充吧,你真的无法承担这样的后果!

对于企业来说,设备设施众多,环境也更加复杂,消防工作尤为重要,对于一些隐蔽场所的防火检查更要加倍细致,比如地沟、高空以及地下电线电缆、仓库等等,针对自己岗位易发生火灾的部位要严格按照点检标准逐一点检,工作之中不存偷懒、侥幸心理,人人做到岗位区域无隐患,才能保证整个工厂有保障。企业是我家,消防连万家,这句话说的也是这个道理。说一千道一万,别等着火了才慌乱。火灾似猛虎防患于未“燃”,天天学消防,背消防,落到实处才是我们每个人要牢牢把住的准则。

本报讯(通讯员 王兴云)太钢保卫部按照消防安全专项整治三年行动巩固提升年工作要求,以“强党建、促安全”为抓手,扎实有效开展消防安全各项工作。

一是积极对现有消防安全管理方面的规章制度及标准进行认真梳理。结合《消防法》《安全生产法》及中国宝武、太钢集团安排部署,对现有规章制度及标准进行整合,重新修订完善。二是认真开展安全风险管控和危险辨识工作,针对公司生产工艺流程以及危险性,共计辨识出4类重大风险,并制定出了相应的管控措施。三是按照“预防为主、防消结合”的方针,组织开展对皮带通廊、轧机系统、地上(下)油库、液压站、消控室、自动报警系统、自动灭火系统、动火作业等重点部位或区域进行消防安全检查,通过检查对查出的隐患以“六定”标准责成各单位进行整改。四是持续开展消防安全培训教育工作。抽调业务知识扎实的内训师以线上授课的形式,对全公司C层级领导和班组长进行消防法律法规及规章制度、企业建筑防火知识、危化工艺火灾危险性、消防安全“一懂三会”等知识的培训,有力推动消防安全知识的普及和提高抗御火灾的能力。

太钢保卫部提升消防安全水平